

# 让他们拥有温暖人生

——全社会积极关爱帮扶第二批全国道德模范

新华社记者 卫敏丽

2010年2月3日，江苏省沛县大屯镇大屯村，在张公兰老人和百岁婆婆居住的房子，不时飘出阵阵欢声笑语。

就在前几天，老人刚刚收到中央领导同志从南海发来的拜年信和贺年卡，这份特殊的温暖让她激动得心情久久难以平静。今天，县里的领导又亲自登门，将鲜花、生活用品以及中央文明办关爱帮扶10万元交到老人手上。

道德模范的精神世界是富有的，然而他们中一些人在物质生活上确实存在这样那样的实际困难。帮扶道德模范解决实际问题，形成“好人有好报”的正确价值导向，是党中央提出的基本要求，中央文明办以及各地区各部门认真贯彻执行，采取多种帮扶措施，社会各界也默默伸出了援助的手。

关爱道德模范 中南海播撒温暖

多年来，道德模范用自己的辛勤付出和默默奉献，体现了中华民族的优秀品质，体现了

当代中国发展进步的时代精神，他们在赢得全社会尊重的同时，也感受到了党中央的亲切关怀。

2007年9月18日下午，北京人民大会堂北大厅欢声笑语。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛与首批全国道德模范一一握手，亲切交谈，合影留念，并发表重要讲话。

2007年10月，党的十七大报告指出，要充分发挥道德模范榜样作用，推动公民道德建设深入发展，促进社会主义核心价值体系建设。

2008年2月，中央文明委作出《关于进一步做好评选表彰全国道德模范工作的决定》，中央文明办制定下发《帮扶生活困难道德模范实施办法》。

2009年9月20日，第二届全国道德模范评选表彰颁奖典礼——《道德的力量》在北京举行，李长春、刘云山、刘延东、陈至立、陈奎元等党和国家领导人出席颁奖典礼。

李长春、刘云山、刘延东多次作出重要指示，明确要求将道德模范评选表彰活动长期开展下去，采取生动活泼的形式深入宣传道德模

范的先进事迹和崇高品德，多次详细了解对生活困难道德模范的帮扶情况，形成了善行义举广为传颂的社会氛围。

近年来，在党中央的坚强领导下，学习道德模范，崇尚道德模范、争当道德模范，关心道德模范的活动在全社会蔚然成风……

“好人有好报”不仅仅是美好的祝愿

榜样的力量是无穷的。为了进一步发挥全国道德模范的榜样作用，推动全社会道德水平的提高，中央文明办制定《帮扶生活困难道德模范实施办法》，明确指出各地各有关部门可从实际出发制定奖励和帮扶办法，对本地区本系统全国道德模范及提名奖获得者给予奖励，从政治上、工作上、生活上关心帮助他们，在全社会形成“好人有好报”的价值导向。

记者从中央文明办了解到，从2009年11月起，中央文明办对25名生活困难的第二批全国道德模范进行帮扶。目前，中央文明办拨付的帮扶资金总计265万元已全部到账。

同时，对于道德模范提出的工作、医疗、家庭生活、追讨债务、享受低待遇等问题以及亲属中存在的工作生活困难，中央文明办积极协调有关方面做好工作，目前已基本得到解决。

与模范牵手，与好人同行。让关爱别人的人都能得到别人的关爱，正在成为一种时代风尚。

“他们应该拥有同样美好的人间温暖”

50年前，黑龙江省桦南县阁家村桦木岗村民赵永录自己做了一条小船，在倭肯河桦南段开始了长达几十年的义务摆渡，从此这一河段再也没有发生过溺水死亡。前不久，为了让老人安享晚年，中央文明办一次性资助老人17万元，用于建房和购买养老保险。

收到中央和省里15万元生活困难帮扶款，为公公捐献肝脏的好儿媳、河北农民张建霞的感动之情溢于言表：“我一定更加努力，照顾好老人，还要带动更多的人对老人好好尽孝。”

社会各界都扶道德模范的行动在网上也引起强烈反响。网友们认为，这种做法得民心，合民意，有利于弘扬正气，树立文明新风。一名网友这样留言：“道德模范们曾用自己的精神境界感动着他人，他们应该拥有同样美好的人间温暖。”这句话道出了全社会共同的心声。

(据新华社北京2月9日电)

## 创新五项机制 破解五个难题

### 黑龙江嫩江县构建统筹城乡基层党建工作新格局

本报讯(记者郭强)黑龙江省嫩江县抓住开展第三批学习实践活动有利契机，坚持以科学发展观为指导，创新“五项机制”，破解“五个难题”，着力构建统筹城乡基层党建工作新格局，使城乡基层党组织相融共建，取得突出成效，受到群众一致好评。

嫩江县在学习实践活动中从当地实际出发，积极探索城乡基层党组织建设新途径、新方法；创新联动发展机制，破解“组织如何联”的问题；创新制度保障机制，破解“制度如何建”的问题；创新党员管理机制，破解“党员如何管”的问题；创新组织生活机制，破解“党组织作用如何发挥”的问题；创新服务群众机制，破解“党员作用如何发挥”的问题。

他们优化整合城乡党建资源，搭起党建

下乡、农村党员进城组织生活。全县91个县直部门、城镇基层党组织同14个乡镇(镇)、43个村党支部结成互助组，助残、助学以及党的建设、增收致富联合体等互助对子265个。

围绕学习实践活动的宗旨，城乡党员干部把工作重点放在联系和服务群众上，着重在搭建平台、拓宽渠道、注重激励、确保实效上下工夫，开展了党员服务队进农村(社区)、企业、城镇党员责任区向农村延伸、无职党员设岗定责、党员承诺、党员义工等活动，有效发挥城乡党组织和党员推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

目前，城镇参与结对共建的党员干部深入联系点和包扶的村屯建立党员责任区147个，组织召开城乡党组织联席会议126次，与贫困户建立帮扶对子500多个，解决农民生产生活中的实际困难800多件。

深入开展学习实践科学发展观活动

本报记者 杨连元

通过推行企业与乡镇党组织间的“村企联建”、社区与邻近村党组织间的“村居联建”，涉农部门和专业协会与村党组织间的“村协联建”等活动，推动了农村经济社会发展。城乡党组织建立了互相信融的开放型组织生活制度，在开展联动的组织生活中增进城乡党建融合。城乡各级党组织采取上下党课、座谈交流、参观互学等形式，增进了城乡党建融合，共同提高。同时，还不定期组织城镇党员



孤寡老人  
共享慈善大宴

2月9日中午，在浙江省仙居县横溪镇敬老院，50多名孤寡老人欢聚一堂，辞旧迎新，共同享受了一顿慈善大宴。仙居县慈善总会在2010年春节期间开展“慈善送温暖”活动，已为1600多户特困群众、困难职工、贫困儿童、孤寡、残疾老人送上524000元慈善款。王华斌摄

## 向着军地融合式发展迈进

### ——南京军区105医院创新机制侧记

本报通讯员 丁广阳 潘正军 瞿伟峰  
本报记者 杨连元

新年伊始，南京军区105医院被所在驻地安徽省合肥市医疗系统确定为深入学习实践科学发展观活动示范单位。来自皖、豫两省百余家医院的管理者也到这家部队医院观摩，旨在学习他们努力破解军地医疗难题的创新经验。

北京奥运会在奥林匹克运动史上留下了辉煌的一页。来自204个国家和地区的1万

余名运动员，从2008年8月8日至8月24日，不断挑战极限、攀越新高，刷新了43项世界纪录和132项奥运会纪录。多个国家和地区实现了奥运会金牌和奖牌零的突破。中国体育代表团取得了51枚金牌、100枚奖牌的优异成绩，第一次名列奥运会金牌榜首位，创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩。

国际奥委会主席罗格高度评价了本届奥运会：“这是一届真正的无与伦比的奥运会！”

据国际奥委会公布的数据显示，北京奥运会多项指标刷新历史纪录，国际社会给予了充分肯定。来自世界各地的2.8万多名记者参与报道，是世界任何事件或活动报道人数最多的一次。全球共有45亿人观看了北京奥运会，创奥运会纪录。还创下参赛代表团数量和参赛运动员最多的纪录；87个代表团获得奖牌，成为历史上最多的

一届；阿富汗、毛里求斯、塔吉克斯坦、多哥等4个国家在北京奥运会上首次获得了奥运会奖牌；巴林、蒙古、巴拿马第一次获得了金牌；而印度则第一次摘得了个人比赛奖牌。以“鸟巢”“水立方”为代表的奥运场馆，以及安保、交通、志愿者等奥运整体组织工作好评如潮。

这还是充满“魔幻色彩”的一届奥运会，绚丽的开幕式吸引了全世界的目光，世界上主要电视信号覆盖区域观众纪录有了新的突破。在中国收视率达到了80%，而美国及欧洲的信号覆盖国家也达到了50%。菲尔普斯夺得8枚金牌的“魔幻表现”成奥运会金牌史上第一人，“飞人”博尔特在男子100米和200米跑中令人震惊的轻松频频打破世界纪录。

北京奥运会设置了“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”三大理念。举行了28个大项、38个分项的比赛，产生了302枚金牌。除大部分比赛在北京举行外，帆船比赛在青岛举行，马术比赛在香港举行，部分足球预赛在天津、上海、沈阳和秦皇岛举行。

“两个奥运同样精彩”是中国对世界的庄严承诺。2008年9月6日至17日举行的北京残奥会，以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务，赢得了运动员、教练员和国际社会的广泛赞誉。在残奥会赛场上，来自147个国家和地区的4000多名残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先，刷新了279项残疾人世界纪录和339项残奥会纪录。中国体育代表团获得89枚金牌、211枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创造了中国体育代表团参加残奥会以来的最好成绩。青岛协办本届残奥会的帆船比赛、香港则协

办了马术比赛。

广州遇阻力“流产”：确保公积金安全？

其实早在广西之前，西安、青岛、昆明等地就出台了类似规定，但在实施过程中却遇到了违规提取等问题，制约了该政策作用的发挥，而广州的政策更是由于遇到重重阻力而“流产”。

对此，南宁市住房公积金管理中心有关负责人表示，由于相关实施细则较为具体，目

前在公积金实际的运作中，需要有一定的储备资金，同时住房公积金管理中心每年都会购买一定的国债用来支付居民存储公积金的利息。在实际操作中，如果存贷比超过百分之七十就有风险。

对此，南宁市住房公积金管理中心有关负责人表示，由于相关实施细则较为具体，目

前在公积金实际的运作中，需要有一定的储备资金，同时住房公积金管理中心每年都会购买一定的国债用来支付居民存储公积金的利息。在实际操作中，如果存贷比超过百分之七十就有风险。